



„Criza de guvern — scrie „LE MATIN“ — departe de a fi un semn de slăbiciune, este o manifestare limpede a unei voințe de acțiune sperită.

Cabinetul de război va avea un singur țel: victoria.

# ECOM

Proprietar și director răspunzător:  
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:

FLORICA CIURA ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara: Str. Eng. de Savoia colț  
cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipog-  
rafiia Coop. „Națională”

Arad: Str. Cornel Popescu No. 26

## D. Nicolae Baicu

noul Chestor al Poliției  
timisorene

TIMIȘOARA, 21. — Acum două săptămâni, d. Oct. Gritta, festul chestor al Timișorii, a fost detașat cu serviciul, la centru. În urmă, d. a fost detașat, apoi, în postul de chestor al poliției municipale din Oradea.

La Timișoara, în fruntea poliției a fost numit, zilele acestea, d. Nicolae Baicu, subinspector de poliție din București.

Joi dimineața, d. Nicolae Baicu și-a luat postul în primire. La solemnitatea instalării au participat toți ofițerii de poliție ai Chesturii timisorene, în frunte cu dnii dr. Drăghici, directorul Chesturii și dr. Rămneanțu, șeful Siguranței.

## Guvernul finlandez a demisionat

HELSINKI, 21 (Rador). — Dieta finlandeză și-a suspendat lucrările până la 27 Martie.

Correspondentul agenției D. N. B. care dă știrea, anunță, că, după revenirea dlui Paasikivi dela Moscova, se va forma noul guvern finlandez.

Agencia „Havas” anunță, din Helsinki, că guvernul finlandez a demisionat.

## Străini iluștri în armata engleză

LONDRA, 21 (Est-Radio). — Aviația engleză are în rândurile sale pe un aviator cunoscut sub numele de ofițerul pilot Czernin. E vorba de baronul Manfred Czernin, nepotul ultimului cancelar al Austro-Ungariei. Devenit supus britanic, el și-a păstrat dreptul de a purta titlul său austriac, printr-o permisiune specială regală.

Mulți străini iluștri i-au nemat pilda și luptă, astfel, în rândurile engleze. Unii dintre ei trăiesc în Anglia, chiar de când erau copii, ca, de exemplu, prințul Obolensky, bine cunoscut de amatorii de rugby, sau prințul George Galitzin, baronul von Trautenberg, campion austriac de hockey pe gheață, înrolat într-un batalion de gaurzi, și compatriotul său Robert Kron-

## NOUL GUVERN AL FRANTEI

D. Edouard Daladier deține ministerul apărării naționale

PARIS, 21 (Rador). — Agenția „Havas” transmite:

La orele 13 cabinetul era virtual alcătuit, sub rezerva unor modificări, care pot fi, totdeauna, posibile, în ultimul moment.

Lista noului guvern este următoarea:

Paul Reynaud, președinte al consiliului de miniștri și ministru al afacerilor străine; Edouard Daladier, apărarea națională; Camillo Chautemps, vicepreședinte al consiliului; Campinchi, marina mi-

litară; Laurent Eynac, aerul; Dautry, armamentul; Serol, justiția; Lamoureux, finanțele; Henry Roy, internele; Louis Rollin, comerțul; Georges Mandel, coloniile; Albert Sauvant, educația națională; Queille, agricultura; Monnet, blocada; De Monzie, lucrările publice; Pommaret, muncă; Fevrier, poșta; Frossard, informațiunile; Rio, marina comercială; Fernod, sănătatea și Riviere sau Taurins, la pensuni.

Subsecretari de stat:

Reymond Vidal, la președinția consiliului; Champetier de Riebes, la afacerile străine; Jaquinot, la interne; Ducaux, la război; Lanier, la finanțe; Schumar, subsecretar de stat pentru Alsacia-Lorena evacuată; Blanche, marina militară și Albertin, la muncă.

## Sovietele nu tolerează o alianță defensivă scandinavă

STOCKHOLM, 21 (Rador). — Correspondentul din Moscova al ziarului „STOCKHOLMS TIDNINGEN” anunță, că d. Molotov a confirmat, Miercuri, declarațiile agenției „Tass”, că Sovietele nu pot tolera o alianță defensivă scandinavă.

Sovietele susțin, că Finlanda este al patrulea stat baltic.

## Datoria publică germană

PARIS, 21 (Est-Radio). — După anumite informații, din sursă olandeză, datoria publică a Reichului era, la sfârșitul lui Noemvrie 1939, de 38.170.000.000 de mărci, cu 2.030.000.000 mărci mai mult decât la sfârșitul lunii Octombrie.

## Rusia a adresat noi cereri Finlandei

STOCKHOLM, 21 (Rador). — Correspondentul din Moscova al ziarului „Stockholms Tidningen” afirmă, că, Moscova ar fi adresat noi cereri Finlandei.

Cu privire la noile cereri pe care Sovietele le-ar adresa Finlandei, correspondentul ziarului „Stockholms Tidningen”

mai dă următoarele precizări:

La prima întâlnire între autoritățile sovietice și delegația finlandeză, la Moscova, pentru ratificarea tratatului de pace — rușii ar fi declarat, că frontierele, fixate prin tratat, vor trebui să treacă, în anumite regiuni, mai spre vest decât se credea la început.

Correspondentul adaugă, că finlandezii își dau seamă că nu pot face nimic și sunt nevoiți să accepte cererile sovietice.

Acelaș ziar scrie, că se așteaptă ca d. Molotov să se ducă, de Paști, la Berlin.

## Scrisori din Paris

## De ce se raționalizează carnea?

— Dela corespondentul nostru —

PARIS, Martie. Carnea a fost printre primele produse, a căror consumație a fost raționalizată. În primul rând, măsura a fost necesară pentru a se împiedica urcarea prețurilor-urcare normală, datorită măririi consumului. Cea mai mare consumatoare de carne de vacă este intendenta armatei, care utilizează, zilnic, mari cantități din acest fel de carne. Dacă nu ar fi intervenit o raționalizare, producția s'ar fi micșorat și, din desechi-

librul dintre cerere și ofertă, ar fi urmat o urcare a prețurilor.

De altă parte, principalul motiv pentru care s'a introdus raționalizarea a fost grija de a păstra neatinș capitalul animalier al Franței, care asigură o producție importantă și regulată de carne și lapte.

Prin creșterea vitelor, Franța producea anual un miliard de kilograme de carne de vacă și 14 miliarde de litri de lapte. Din cauza războiului, ar fi putut foarte

ușor interveni o scădere a producției, prin scăderea a însăși capitalului animalier. Lipsa de mână de lucru și, mai ales, a specialiștilor a dus la abandonarea unui număr destul de însemnat de crescătorii și a încetinit creșterea vițelilor, care se face cu multa grijă și experiență. Un consum exagerat ar fi atins chiar capitalul animalier. Deasemeni, cu prilejul evacuării zonelor primejdioase, s'au înregistrat unele pierderi de vite. În sfârșit, în unele regiuni, caii rechiziționați au fost înlocuiți la munca câmpului și la tras, cu boi și veci. Ceirce a adus o diminuare în plus a numărului capetelor de vite, uti-

(Continuare în pag. 2-a).

## Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

„Emigranta”

CORSO:

„Caterina cea mică”

SCALA:

„Hotel Imperial”

APOLLO:

„13 scaune”

Arad:

„URANIA”

Arad, Telefon: 12-32  
Cinematograful de premieră

Un film grandios

## Frați de cruce

(Beau geste)

cu Gary Cooper, Ray

Milland și Preston Forster

Trei frați invicibili

CORSO Sala încălzită  
3, 5, 7.15 și 9.15

La dorința expresă a publicului am readus minunatul film al vedetelor

JEANETE MACDONALD  
și EDY NELSON

„TE-AM CUNOSCUȚ  
IN LUNA MAI”

Jurnal de actualitate

Cinema FORUM

ARAD, Telefon: 20-10

CEL MAI VESEL  
SPECTACOL AL  
ANULUI

Stan și Bran

aviatori

## Academia franceză și generalul Weygand

PARIS, 21 (Est-Radio). — În cursul ultimei ședințe a Academiei Franceze, d. Pierre Benoit, care a plecat în curând în Siria, a fost rugat să transmită generalului Weygand cele mai bune sentimente din partea „nemuritorilor”.

Academia a reluat, apoi, lucrările pentru dicționarul limbii franceze, ajungând până la cuvântul „aiguillon”. La sfârșit s'a hotărât suprimarea unei ședințe care ar fi trebuit să aibă loc în săptămâna Patimilor.

## Cheltuelile Angliei ating 6.500.000 lire sterline

LONDRA, 21 (Est-Radio). — Sir John Simon, ministrul de finanțe al Angliei, prezentând Camerei Comunelor o cerere de credite în valoare de 700.000.000 lire sterline, a precizat că cele 3 ministere ale Apărării Naționale și ministerul Aprovizionării costă, ele singure, aproape 5 milioane lire

sterline zilnic.

Adunând toate cheltuelile Statului, inclusiv serviciul datoriei publice și al asigurărilor sociale, se vede că se cheltuiește aproximativ pe zi 6.500.000 lire sterline, adică peste un miliard de franci francezi. Creditele cerute au fost, bineînțeles, votate, cu 192 contra 2.

## Credite de războiu franceze în valoare de 50 miliarde de franci

PARIS, 21 (Est-Radio). — Comisia de Finanțe a Camerei, după ce a ascultat cuvântările dlor Edouard Daladier și Paul Reynaud, a adoptat proiectul de lege care prevede pentru al doilea trimestru al anului 1940, credite militare în valoare de 50 miliarde de franci.

Noile credite se repartizează în modul următor: 28.397.987.181 franci credite de personal și 20.606.661.514 franci credite de războiu, în total 50.004.648.695 franci. Repartiția creditelor destinate materialului de războiu nu a fost dată publicității.

## Lucrările Sinodului Bisericii Ortodoxe din Orient

IERUSALIM, 21 (Rador). — Sfântul Sinod și-a consacrat lucrările mai ales unor chestiuni bisericesti.

Se subliniază, totuși, voința afirmată de cei trei patriarhi, în cursul ceremoniei dela Sfântul Mormânt, de a vedea triumfând principiile dreptului și ale umanității, împotriva nedreptății și a spiritului de agresiune.

Atitudinea Sfântului Sinod este caracterizată prin invitația făcută credincioșilor de a se ruga pentru salvarea bisericii ruse și pentru încetarea propagandei anticrestine și atee.

## Rușii au ocupat noi poziții în Carelia

HELSINKI, 21 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță, că, ocuparea de către trupele sovietice a regiunii din istmul Careliei continuă cu rapiditate.

Trupele sovietice au și trecut peste ghița golfului Viipuri și au ocupat noi poziții, la extremitatea de sud a noii frontiere, spre răsărit de localitatea Cirojoki.

## De ce se raționalizează carnea?

(Urmare din pagina 1-a).

lizat numai pentru producția de carne și lapte.

După o statistică din anul 1938, în Franța se consuma în medie, 70 kg. de carne pe an, de cap te locuitor, din carnea de vacă. Aceasta, deci, în vreme de pace. În timp de război, consumația este mult crescută, fiindcă soldații au un regim foarte bogat în carne, iar din cauza condițiilor de transport și de conservare, carnea de vacă este preferată oricărei alteia. Acest consum sporit fără mă-

sură ar fi dus, în mod fatal, la epuizarea bazelor de producție.

Pentru a se evita această situație, s'au luat o seamă de măsuri, care vor limita pericolul unui consum exagerat și vor încuraja creșterea vitelor.

Astfel, instrucțiunile ministeriale prevăd să nu se taie vite dintre: vacile de lapte, vacile de rasă, vitele de tracțiune, animalele prea tinere sau prea slabe, precum și vacile, care poartă făt.

Intre cei retrimiși la vatră, dintre contigentele mai vechi, sunt

Chestura Poliției Timișoara  
Serviciul Circulației

## AVIZ

Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de auto-vehicule cu tracțiune mecanică, ca, până la data de 25 Martie 1940, să se prezinte cu mașinile în fața comisiei de verificarea autovehiculelor, care va funcționa cu întrerupere dela data de 16 Martie 1940 în fața Chesturei de Poliție Timișoara.

Acei cari nu se vor prezenta vor fi urmăriți și trimiși în judecata Tribunalului Militar, pentru a fi pedepsiți.

Proprietarii, cari au mașini rechiziționate, se vor prezenta în fața comisiei chiar fără mașini, iar acei cari, eventual, sunt concentrați, vor fi reprezentați prin membrii din familie, pentru a nu cădea în contravenție.

p. Chestor,  
Dr. A. Drăghiciu

Șeful serv. Circulației  
Comisar, A. Rode

## Franța și Italia au reluat relațiile turistice

PARIS, 21 (Est-Radio). — După curând s'a hotărât reluarea raporturilor turistice cu autocare între Franța și Italia, așa cum erau înainte de actualul război. Trăiesc prin munții Genevre se efectuează de două ori pe zi. Cât de curând se va relua serviciul regulat între Briançon și Torino.

## COMETA VANĂTORULUI

Program de atracție pe luna Martie

Dșoara BONBONICA, diseuză  
VILMA DOLORES — tango spaniol

MARYET LYA — mazurca  
SUSZ — englisch-vals  
PYA — Dans chinez

CELEBRUL DUO LARON'S  
vals acrobat

Vocal band:  
PETRICĂ și GICĂ

foarte numeroși păstori și vacari. Organizația tăierii și a frigiderelor este pusă la punct în zone militare, așa că se evită risipa resurselor sunt mai bine și mai economic utilizate.

Importul de carne congelată este în creștere, pentru a acoperi diferențele și a menaja producția rațională.

Producătorilor li se oferă prețuri bune, pentru a se încuraja munca și efortul lor, atât de greu în condițiile actuale.

În sfârșit, raționalizarea consumului civililor pune și ei o bună necesităților de carne, prevenind astfel patrimoniul național.

Pierre Desreusseau

Un film american:

## „Viața lui André Maginot“

PARIS, 21 (Est-Radio). — Celevitate mondială a liniei Maginot, a atras atenția producătorilor americani asupra marelui francez, care a fost inspiratorul și făuritorul ei.

De curând s'a semnat un contract între familia lui André Maginot și compania americană „Twentieth Century Fox“, care a cumpărat drepturile de adaptare cinematografică ale Memoriilor fostului ministru de războiu.

Filmul va conține istorisirea construcției faimoasei linii de apărare, precum și o mișcătoare reconstituire a vieții sergentului infanterist Maginot, în timpul marelui război mondial.

## Informațiuni

OFICIUL DEVIZELOR a fixat cursul devizelor negociabile la paritate a lirei libere, adică la 853 lei o Liră Sterlină și 211 lei Dollarul.

Egalând cursul, exportatorii au făcut să se ceda acum Băncii Naționale devizele, renunțând la negociere.

REGULAMENTUL legii pentru activarea producției și controlul prețurilor a fost trimis Uniunii Generale a Industriașilor, pentru ca să facă și ea eventuale observații și propuneri.

PIAȚA CEREALELOR a fost staționară, în porturile Brăila și Constanța.

La Galați, orzul a înregistrat o creștere de 2500 lei la vagon, coborându-se 49500 lei vagonul.

INSTITUTUL Național al Cooperăției a mai contractat cumpărarea unei însemnate cantități de bumbac țărănesc „scule și dublu lir“, necesar industriilor casnice din Ardeal.

La Cafeneana și barul

## Victoria

În fiecare seară,  
dela orele 11,

program grandios

Jazz-ul Seress

# 20 hoți de stofe arestați în Capitală

BUCUREȘTI, 21 (SIR). — În tot cursul zilei au continuat cercetările în legătură cu furtul de stofe din Capitală.

După cum se știe, stofele au fost plasate, de diverși inter-

mediari, comercianților Pe-chett și firmei Chicago, din str. Lipscani. În depozitele acestora au fost găsite o mare parte din ele.

Până acum au fost operate

peste 20 arestări. Numele celor arestați se ține secret, în interesul cercetărilor.

Se crede, că, mari cantități de stofe au fost plasate și în provincie.

## Rezultatele pozitive îmbucurătoare în politica internă și externă

În discursul prin care a încheiat discuția adresei de răspuns la Mesajul Tronului, le Senat, în numele guvernului, d. Grigore Gătenu, ministrul afacerilor străine, a concretizat, lapidar, situația generală politică, socotindu-se, pe bună dreptate, autorizat să afirme că:

„Atitudinea noastră leală, nepărtinitoare și neatârnată în domeniul economic, ca și în cel politic, nu numai că întărește pozițiile noastre, dar slujește, în împrejurările de astăzi, un interes general.“

Intr'adevăr, aceasta a fost con-

tribuția noastră pozitivă în serviciul păcii și al apropierii între popoare: o atitudine leală, nepărtinitoare și neatârnată în ce privește îndrumarea raporturilor de colaborare, pe terenul schimburilor comerciale, cu toate statele de care ne apropie interese complementare.

Ni s'a răspuns cu deplină înțelegere și crezare — și, astfel, legitimitatea și realitatea politicii noastre de strictă neutralitate, apar evidente.

Acestei comportări în raporturi-

le de politică externă i-a corespuns, în interior, hotărârea de a realiza o înfrățire generală, într'un crez comun, și dorința, sincer mărturisită, și stăruitor urmată, de a asigura, în frontul solidarității naționale, și participarea, de bună voie și conștient consimțită, a minorităților conlocuitoare, pe acest patrimoniu comun, de fructificat și de apărat, care este pământul românesc al țării întregite de hotarele sale firești. Și în această privință, datorită unei politici chibzuite și prevăzătoare, de dreptate și ocrotire, în spirit de bunăvoință reciprocă și cu concursul larg al statului, s'a putut înregistra, — într'un timp relativ scurt — rezultate din cele mai mulțumitoare.

Folosind prilejul discuțiunii la Mesaj, d. ministru Gătenu a amintit, în Senatul țării, doleanțele exprimate de populațiile minoritare, care și-au găsit în cursul ultimului an soluționarea așteptată.

Ni s'a răspuns din partea minorităților naționale cu prețioase mărturii de lealitate și de credință, față de Rege, de Stat și de Țară.

Discursurile pe care le-au rostit reprezentanții populațiilor minoritare, în Parlament, la desbaterea Mesajului, au înfățișat realitatea unor raporturi de sinceră și rodnică conlucrare.

Frontul solidarității naționale românești este garanția cea mai puternică a granițelor Țării de astăzi și de totdeauna.

## 53 uzine engleze fabrică material de război

LONDRA, 21 (Rador). — D. Burgin, ministrul furniturilor, a declarat, că, guvernul britanic deschide 37 noi uzine pentru fabricarea materialului de război.

Marea Britanie are, în total, 53 uzine pentru fabricarea materialului de război.

În aceste uzine vor fi întrebuințați peste 250 mii lucrători, dintre care jumătate femei.

## Timpul nefavorabil împiedecă campania agricolă de primăvară

BUCUREȘTI, 21 (SIR). — Timpul nefavorabil împiedecă începerea campaniei agricole de primăvară.

Agricultorii continuă repararea uneltelor și pregătirea semințelor, în vederea semănăturilor.

În regiunile cu pomi fructiferi, se taie și se curăță pomii de uscături și omizi și se fac gropi pentru nouile plantații.

Grădiniarii continuă să semene, în răsadnițe calde, semințe de legume timpurii.

## Statuia lui Adam pusă la carantină

PARIS, 21 (Est-Radio). — Statuia celebrului sculptor englez Jacob Epstein, care reprezintă pe Adam și cântărește trei tone, fusese trimisă, în America, după scandalul pe care-l provocase la Londra.

„Adam“-ul dlui Jacob Epstein a fost, însă, pus la carantină în portul New-York, de către vameșii americani, până se va hotări dacă această sculptură primitivă și futuristă totodată, va fi considerată sau nu, indecentă.

## Cariera spectacolelor

Sâmbătă, 23 Martie, la orele 9 seara, în sala teatrului comunal din Timișoara, turneul teatrului „Regina Maria“, din București, va juca comedia „Nuca de cocos“, de Marcel Achard.

Duminică, 24 Martie, orele 9 seara, la teatrul comunal din Timișoara, se va juca formidabilul succes bucureștean: „Radio Tănase“, revistă în 2 acte și 60 tablouri, de Stroe-Vasilache și St. Cristodulo, cu Mia Apostolescu, Stroe și Vasilache etc. Mare balet: 60 balerine, 12 boy's.

Montare extraordinară.  
Bilete la cassa teatrului.

Ați subscris bonuri  
pentru înzestrarea  
Armatei?

Marele succes aviatic englez

## Insula germană Sylt complet incendiată

LONDRA, 21 (Rador). — D. Kingsley Wood, ministrul aviației, a anunțat în Camera Comunelor, că în cursul raidurilor, de Marți seara, deasupra insulei germane Sylt, au fost înregistrate lovituri directe contra hangarelor, în

care se aflau avioane și care s'au aprins.

Tankuri de benzină au fost incendiate. Numeroase bombe au lovit digul, care leagă insula de continent, calea ferată și alte părți ale bazei aviației.

Mai multe raiduri ulterioare, executate Miercuri dimineața, au confirmat succesul operațiilor.

Toate avioanele care au executat raidurile de Miercuri dimineața, au revenit, nevătămate, la bazele lor.

## Vaticanul nu negociază cu guvernul german

ROMA, 21 (Rador). — Cercu- rile bine informate de pe lângă Vatican desmînt formal svonul, care pretinde că Monseniorul Orsenigo, nunțiu apostolic dela Ber- lin, ar negocia, cu guvernul ger- man, pentru găsirea unui modus vivendi, cu privire la teritoriile poloneze ce au fost incorporate în Reich.

## Transatlantice en- gleze în drum spre Australia

NEW-YORK, 21 (Rador). — Echipagiile marilor transatlantice britanice „Mauretania” și „Queen Mary” cred că vor părăsi, în cu- rând, apele americane, spre a fi înarmate și a pleca apoi în Aus- tralia.

Transatlanticul britanic „Queen Mary” a ridicat ancora după 12 ore dela plecarea transatlanticu- lui „Mauretania”.

## Mare comandă franceză de avioane în America

WASHINGTON, 21 (Rador). — D. Purvis, președintele comisunii anglo-franceze de cumpărături a declarat, Miercuri, că sunt în curs negocieri, cari fac poğrese, în ve- derea plasării unei comenzi de a- vioane, în valoare de un miliard de dolari.

## Două vase daneze scufundate

LONDRA, 21 (Rador). — Agen- ția „Reuter” anunță, că două va- poare daneze: „Bothal” și „Viking” au fost scufundate, Miercuri dimi- neața. Sunt temeri, că 30 de per- soane și-au pierdut viața cu acest prilej.

# Cum s'a alcătuit cabinetul de război al Franței

PARIS, 21 (Rador). — Cabine- tul Reynaud cuprinde printre mi- niștrii plini, 15 deputați, șase se- natori și un neparlamentar: d. Dautry. Miniștrii se repartizează, din punct de vedere politic astfel:

6 din stînga democratică (gru- pare al carei grup, în Senat, cu- prinde majoritatea radical-socfal- știlor și altor grupuri inrudite) și anume dñii: Chautemps, Eynac, Roy, Sarraut, Quaille și Rio;

4 radical socialiști, dñii Daladier, Campinchi, Lamoureux, Julien, apoi 3 socialiști, dñii Serol, Mon- net, Rivier;

2 din alianța repuclicanilor de stînga și a radicalilor independen- ți, dñii: Rollin și Thellier;

# Și în Anglia se va alcătui un cabinet de război

LONDRA, 21 (Rador). — Mai multe ziare britanice, de Joi dimineața, cer, din nou, o re- organizare a guvernului și con- stituirea unui cabinet de răz- boi redus, care să ducă răz- boiul cu mai multă vigoare. „Daily Mail” anunță, că d. Chamberlain va examina prob-

lema reconstituirii guvernu- lui, în cursul vacanței parla- mentare de Paști. Este proba- bil, că, dsa va alcătui un ca- binet de război redus, compus din miniștri cari să poarte răspunderea conducerii unor anumite departamente.

Evenimentele din Franța avea repercursiuni și asupra situației politice din Anglia. „News Chronicle” exprime speranța, că Anglia va urma calea apucată de Franța, că- dă, din nou, dovadă de un ternic realism politic.

## Ideile fundamentale ale bugetului general al Statului

### Expozeul dlui Mițită Constantinescu în Senat

BUCUREȘTI, 21 (SIR). — În se- dința Senatului, d. Mițită Constan- tinescu a răspuns la o serie de observațiuni făcute la proiectul de buget și legile financiare și a pro-

mis că se va ține seamă de toate aceste observațiuni.

D. N. Penescu, raportorul gene- ral al bugetului, face un amplu expozeu și spune că bugetul ră-

spunde la un perfect echilibru nenciar. Raportorul aduce alături de ministrul de finanțe, care a elab- orat un buget în atât de bune condițiuni, în aceste vremuri gre-

A luat, apoi, cuvîntul d. Mi- niștru de finanțe, care reține sprijinul se l-a primit de către colaboratorii săi și din partea membrilor din comisia finan- ciară și a parlamentului în săvîrșirea bugetului și a legi- lor financiare.

Dsa expune ideile fundamen- tale, care l-au condus în ace- stă operă, căutînd soluțiunile cele mai potrivite atât pentru economia țării, cât și pentru salvagardarea monedei națio- nale și a comerțului exterior.

Dsa termină spunînd: „Dați-mi concursul, dlor con- tineri, ca să putem realiza acea- sta operă de liniște fiscală, ca să înălțăm temelile financiare ale țării și ale neamului” (Aplauze).

## Intensă activitate aeriană în Marea Nordului

LONDRA, 21 (Rador). — O intensă activitate aeriană s'a des- fășurat, în cursul întregii nopți de Miercuri spre Joi, în largul coa- stei sudice a Angliei.

Se semnaleză, că două avioane germane s'au apropiat de coasta britanică. Avioanele de recunoaș-

tere britanice și-au luat sborul spre largul mării.

AMSTERDAM, 21 (Rador). — Un vas de pescuit a salvat, în largul Mării Nordului, 4 aviatori germani, doi dintre ei sunt răniți.

## Ajutorarea concentrațiilor

Un act de solidaritate națională

BUCUREȘTI, 21 (SIR). — La Camera se ia în discuție proiectul de lege pentru ajutorarea concen- trațiilor.

Horia Grigorescu, subsecretar de stat la interne, arată motivele ce au făcut ca guvernul să vină cu legea de ajutorare a concen- trațiilor.

Până acuma, au fost ajutate 304 mii de familii. Dsa răspunde dife- ritelor observațiuni și arată că fondul global de ajutoare va fi de

un miliard. La nevoie va putea fi sporit.

Modul de organizare a acțiunii ajutoare, prin comisuni obiective, garantează, că nu se vor face ne- dreptăți. S'au prevăzut pedepse drastice pentru acei cari și-ar in- suși fondurile sau bunurile desti- nate ajutorării.

Legea constituie un act de soli- daritate națională.

Legea a fost, apoi, luată în con- siderare.

## Germania, Italia și Rusia duc o politică unitară?

BERNA, 21 (Rador). Agen- ția „Havas” transmite:

Plecarea bruscă a dlui Schra- keff, ambasadorul Sovietelor în Berlin, spre Moscova, este men- tionată de „National Zeitung” din Berlin — după cum am- bles corespondentul din Berna al- ecă totuși ziar, care anunță, că, o- doua acțiune diplomatică ar po- tea să succedă întrevvedereea de la Brennero. „Basler Nachrichten” subliniază, că, cercurile politice din Berlin subliniază, după in- formațiile dela Brennero, potrivite politicii externe a Germaniei cu cea a Italiei și Rusiei, în privința sudestului Europei.

## Soldații francezi și vinul

PARIS, 21 (Est-Radio). — Gu- vernul vinicol din Camera franceză a adoptat câteva noi măsuri în ve- derea aprovizionării cu vin a soldaților: intensificarea analizei generalizată împărțirii sfertei de vin cald gratuit și atribuirea zilnică a unui litru de vin de răz- boi în toată regiunea frontului.